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Október hatodika.
A szárnyaló idő egyre jobban 

eltávolít a gyászos eseménytől, me­
lyet Klió egy nemzet vérével irt be 
könyvébe, — és folyton újabb esz­
tendőt ékel a jelen és a múlt közé.

A halmozódó évek mégsem hán­
tolták el a véres nap emlékét. Szent 
áhítat szárnyán röppen át a lelkünk 
egy félszázadon és fölsajog újra 
néma szenvedése.

Bitófára vonták a szabad eszme 
rettenhetlen hőseit, de az eszmét 
magát meg nem fojthatta a pribék 
kötele. Új létre ébredett az a népek 
ezreinek lelkében. És az ezernyi­
ezer lélek tömörült és acélosodon, 
mint a vas a lesújtó pöröly zuha­
nása alatt.

Elvérzettek Ük, de a martyrhalál- 
ból halhatatlanság támadt részükre.

Szentekké nem avatták őket, de 
egy nemzet imádata glóriát font 
emlékükre.

Kiontott vérüket fölitta a föld, és 
azóta még szentebb, még drágább 
ez a töld a magyarnak.

S  ha úttalannak, ködösnek lát­
juk a jövőt, ha szemünk megretten, 
előre tekintvén, — akkor visszaszáll 
lelkünk a múltba és az aradi tizen­
háromnak dicső példájából új élet­
erőt, elszánt lelkesedést nyer.

A mi megyénk is lerótta vér­
áldozatát a nemzet Golgotháján. 
D essew Jjy  Arisztild ott lehelte ki

=  T Á R C A .  =

A  haldokló honvéd.
Lent a város szélén, szegényes kis házkan 
Fekszik egy vén honvéd gyilkos, beteg

[lázban.
Egyedül van szegény, ki volna mellette? 
Szüleit, gyermekit régen eltemette

Három napja fekszik megvetetlen ágyán, 
Egyre csak sóhajtva, halál után vágyván . 
Kimerült testével nyugtalanul várja. 
Mikor üt már csendes halála-órája.

Élni már nem kivan, nyugaiomia gondol, 
Szabadulni akar a sok földi gondtól; 
Fáradt már a lelke, fáradt mát a teste, 
ínség, nyomor, bánat van atcára festve.

Nem ilyen volt régen : fehér haja ében, 
Honfi tű/ csillogott fénytelen szemében. 
Arcán most lázának látszik halvány pírja, 
Réges régen mástól volt ez oda íiva!

Sok idő múlt már el... Repülnek az évek: 
Sötét hajfürtéi azóta fehérek.
Éltének tavaszát zord téllel cserélte, 
Ébredő hajnalból alkonynyá vált élte.

nemes lelkét. És mi fájó emléke­
zéssel megszentelt nemes büszke- 
séggel rójjuk le e napon kegye­
letünket megdicsőült lelkének.

A bosszú elhamvadt már lel­
kűnkben; a düh, a gyűlölség le- 
csilapultak, csak egy néma könyű 
tolul szemünkbe és benne meg- 
kristályodva az a szent fogadalom:

«Vitám et sanguinem ! Éltünket 
és vérünket, —  ha kell, tudunk 
meghalni hazánkért!* idg.

A h ú s d r á g a s á g  é s oka i.
E p 'rjrs , 1905. okt. 5 .

A szarvasmarha - áraknak folytonos 
emelkedése kell, hogy gondolkodóba ejt­
sen mindenkit. Hisz' ma már magasabb 
áiakat fizetünk a sovány marhákért, mint 
minőket néhány évvel ezelőtt kaptunk 
a kihízottért. S ha az árak tovább is így 
fognak emelkedni, úgy nemcsak a sze­
gényebb osztálynak, de a középosztály­
nak is le kell mondani a húsfogyasztásról.

A szarvasmai ha folytonos drágulásá­
nak kettős oka van. Az egyik: a szarvas- 
marha állománynak állandó apadása; a 
másik pedig: a gyakiabban fellépő száj- 
és köiömfájás miatti zárlat.

Hogy szai vasmarha -állományunk ál­
landóan apad, azt számokkal bizonyí­
tani ma nem tudjuk, mert állatszámlá­
lást régibb idő óta nem eszközöltek De 
szemmel látható és kézzel fogható az 
apadás mindenütt, akár a gyéren tartott 
vásárok felhajtott anyagát figyeljük meg, 
akár a községekbe tekintsünk be. Nem 
is vonja ezt ugyan már senki kétségbe 
s a legilletékesebb helyeken is elismerik. 
Vannak, a kik az apadás mérvét igen 
jelentékenynek tekintik s 50 százalékra

Felül az ágyában s a merengés szárnyán 
Vissza repül oda. hol a bosszú, ármány 
Honunk szabadságát tiporni akarta, 
RabbilincKet szóivá minden hü magyarra

Óh ti letűnt képek, dicsőséges álom, 
Melynek ébredését oly sokáig várom 
Nem valósultok meg ? Most már meg 

[nem élem?
Isaszegnél, Vácsnál hiába lolyt vérem ?

Dicsőségescsatákl Nagysarló... Kápolnai... 
Úgy emlékszem rátok, mintha csak most

[volna:
Riadnia menve lobogott a mente, 
Zengett a dal Kossuth Lajos azt üzente!

Fegyverhez kapott mind,a ki csak tehette; 
Kinek kaid nem jutott, a kaszáját vette 
És ha a hazáért küzdve golyó érte, 
Olyan boldog volt. hogy meghalhatott érte!

Kicsiny falucskánkban volt egy törpe, 
[csonka

Harcba nem vihettük. . így tehát osonva 
Követte seigünki t, mert a szé̂ yenérzet 
Nem hagya őt otthon. . Honunkért 

[elvérzett

Küzdtünk bátran, hévvel, mégis leverőnek 
Elfogyott hős néj>e Kossuth seregének. 
A csillagos kék ég beborult felettünk, 
Saját szép hazánkban bujdosókká lettünk.

is becsülik, a mi mindenesetre túlzás 
De ha ennél sokkal kisebb, mondjuk, 
15—20 százalék, akkor is horribilis s az 
országra nézve, úgy egyesekre is óriási 
veszteség.

Az apadás okait kutatva, több oly 
okot találunk, melyek az apadást igenis 
eredményezhetik Ilyen gyanánt említhet­
jük legelőször is a borjúknak túlnagy 
mennyiségben való levágatását. Csupán 
Budapesten, évente emelkedőleg, ma már 
több mint 120,000 borjút vágnak le. Ha 
ehhez elképzeljük, hogy a vidéki vásárok 
is mennyi borjút fogyasztanak s hogy a 
falusi mészárosok milyen előszeretettel 
veszik és vágják le az egy-két éves borjú­
kat, úgy hamarosan arra a következte­
tésre jutunk, hogy több fiatal marhát 
vágnak le, mint a mennyinek levágása, 
az állomány apadásának veszélye nélkül, 
engedélyezhető volna

Az utóbbi évekbe.n kivitelünk is erő­
sebb lendületet vett s legelőket is foly­
tonosan törik fel, miáltal hova-tovább 
kedvezőtlenebbé teszik a viszonyt az állat- 
tenyésztésre nézve. A / állomány apasztása 
tekintetében azonban nézetünk szerint leg­
nagyobb szelepe jut a tejgazdaságoknak, 
a mennyiben ezek a szopós-borjúk nagy­
részét mint olyant értékesítik s tehén­
szükségletüket piacon látják célszerűbb­
nek beszerezni. A borjúknak szopós ko 
rukban való értékesítése a tejet eladó 
tehenészeteknek ma már általános szokása. 
Ilyen módon pedig nagyon sok borjút 
vonnak el a köztenyésztéstől s nem csoda, 
ha ezen évről évre fokozódó bajt az megérzi 
Ideje volna valamely utat mielőbb találni 
arra nézni, hogy a borjúk tömeges levá­
gása elé olyan akadály górdíttessék, a mely 
az egyéni szabadságot korlátozza

Különösen pedig célszerű és alkalmas 
rendelkezésekkel meg kellene akadályozni 
azt, hogy tenyésztésre alkalmas 1— 2 éves

Most elborult képe, könnyei peregnek ... 
Mi jutott eszébe a szegény betegnek ? 
Tán a Tizenhárom ? Vagy Világos vára 
Hozott sötét felhőt fájda más arcára?

Óh ti fájó képek !. Óh ti véres árnyak! 
Mint fáj nékem látni azt a Tizenhármat, 
Kiket a gazságnak vérszomjas szavára 
Császár-himnusz mellett húztak fotótára.

Verje meg az Isten azt az átkos kezet, 
A mely ellenetek oly nagyot vétkezett; 
Sújtson le fejére az isteni harag.
Kinek munkájához ártatlan vér tapadI .

. Gyöngén hallatszik csak szive dobbanása. 
Végső óhaja, hogy Kossuth képét lássa: 
Fájdalommal, kínnal ágyáról lelépett, 
Úgy csókolá meg a falon függő képet.

Hős képed örökké telkembe van zárva i 
I lallom hívó hangod hős csaták zajába I 
Megyek... fohászt küldve az ég Istenének: 
Adjon áldást, békét Árpád hős népének

Beszűrődött a hold ezüstös sugara 
Dicsfényt árasztva a haldokló arcára 
Tizenkettőt ütött a kis fali-óra.. 
Kossuth hívta — és ő ment a hívó szóra

/ / a  ds: Héla.

üszőborjúkat vágjanak le, mert éppen az 
üszőknek időelőtti levágatása vonja maga 
után a legkárosabb eredményeket.

A ragadós száj- és körömfájás ha nem 
is hat apasztólag szarvasmarha-állomá­
nyunkra, de roppant káros kihatással 
van az állatkereskedelemre, a mely körül­
mény momentán nagyon is áremelő hatás­
sal van. A vásárok el vannak zárva s 
a megnyitott vásárokon is a községek 
háromnegyed része nem jelenhet meg 
a rája nézve kötelező zárlat miatt. Azok­
nak a szarvasmarháknak a jórésze is bent 
marad az istállóban, a melyek különben 
eladásra kerülhetnek.

Ennek most már természetes követ­
kezménye, hogy abban a pillanatban, a 
mikor a száj- és körömfájás miatti zárlat 
országszerte feloldatnék, a szarvasmarha 
ára csökkenni fog. Miután pedig feltehető, 
hogy a tél fagya a száj- és a körömfájás 
terjedése elé is gátat fog vetni, valószínű, 
hogy a zárlatok zöme majd tavaszszal 
oldatnék fel, a mikor a most drágán vá­
sárolt sovány állat, kihízott állapotban 
fog eladásra kerülni. Ez ugyancsak való­
színű feltevés s igazán óhajtanók, hogy e 
feltevésünkben csalódjunk. Tartunk azon­
ban attól, hogy az idei hizlalás mérlege 
nem fog kedvező eredménynyel végződni. 
Nem állítjuk, hogy az árcsökkenés jelen­
tékeny lesz. Ha azonban a vétel és el­
adási ár között nincs meg a 12 korona 
különbség, a hizlalás már veszteséggel jár. 
Pedig attól tartanak, hogy 6 — 8 koro­
nánál nagyobb külömbség nem lesz.

Ha azonban az árcsökkenés beáll is, 
csak futólagos, néhány hónapig tartó 
lesz az, addig t i, míg a jelenleg zárlat 
alatt levő felesleges állatok elhelyezést 
nyernek, hogy azután a lassú emelke­
dés ismét kezdetét vegye, a mely mind­
addig fog tartani, míg valamiként módját 
nem ejtjük szarvasmarha - állományunk 
szaporításának.

=  T A N Ü G Y . =
A Sárosvármegyei Általános Nép 

nevelő Egyesület szept. 30-ikán választ­
mányi ülést tartott A választmány öröm­
mel vette tudomásul hogy az eperjesi 
Tanítók Háza alapja 10,729 kor. 99 f.-re 
emelkedett, és a maga kebeléből öttagú 
bizottságot küldött ki, melynek felada­
tává tétetett, hogy Eperjes város polgár- 
mestere útján, az ügynek a város támo­
gatását, lehetőleg alkalmas telek adomá­
nyozása által, megnyerje A választmány 
a közgyűlés elé oly javaslattal fog járulni, 
a mely a Tanítók Háza mielőbbi létesí­
tését célozza.

Pályázatok vannak kiírva a tich w ald i 
róm. kath népiskolához kántortanítói ál­
lásra, fizetés 236 kor. (I), a baríosfa lv i 
róm. kath. iskolánál tanítói állásra, fize­
tés 600 kor, és a csipkéstolcsetnesi róm. 
kath. kántoitanítói állásra.

Kinevezés. Fűtené G aal Klára a 
radácsi állami kisdedóvodához óvónőül 
neveztetett ki

Áthelyezések Rovó Gyula hunkóczi 
és P etrtgalla Miron kisszalánczi tanítók, 
továbbá Aovák Anna zborói és Gurszky
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Anna tőketerebesi tanítónők kölcsönösen 
áthelyeztettek.

Új tanítók. Keczerkapipálvágáson : 
b'edák István; Jernyén K ován  Mihály 
és K őváriné Horváth Katalin; Szinye- 
lipóczon: Kocsan Aladár ;Smilnón: Ssilvay  
Ferenc; Kurimán: Baran  Antal; Var- 
gonyban: Kopasz Mihály választattak 
meg tanítókul Helyettes tanítók lettek: 
Krajnóbisztrán A m irasko István, Szinyén 
Vojtovics Sándor nem-okleveles tanítók

Jókai-ünnepély. Az Eperjesi Széchenyi­
kor — mint már jeleztük — okt. 22-ikén 
nagyszabású irodalmi ünnepélyt rendez, 
a melyet Jókai emlékének szentel. Ennek 
kapcsán felemlítjük, hogy a kir. tan- 
felügyelő a Budapesten emelendő Jókai- 
szobor javára a tankerületben levő nagyobb 
állami elemi iskoláknál gyűjtéstrendezett, 
a mely a jelzett célra 124 kor. 33 fillért 
eredményezett. Ehhez a következő állami 
iskolák járultak hozzá Bárt fa 22 kor 
47 fill, Berzevicze 16 kor. 30 fill., Girált
7 kor., Héthárs 12 kor., Kapi 10 kor. 
Kisszeben 15 kor. 36 fill., Krivány 3 kor 
20 fill., Lemes 5 kor. 30 fill., Palocsa 
10 kor, Pécsújtalu 4 kor. 34 fill, Plavnicza
8 kor. 62 fill., Szedlicze 2 kor , Tótiaszla- 
vicza 3 kor., Zboró 4 kor. 54 fillér. A 
kir. tanfelügyelő a gyűjtött összeget Buda­
pestre, a Magyar Általános Takarékpénz­
tár Részvénytársasághoz küldte, a melv 
annak átvételét, f. évi szept. hó 1 2 -ikén 
kelt levelében elismerte.

=  S Z Í N H Á Z  =

«Kukoricza Jónás.
Paródisztikus daljáték. írták Mérei Adolf 
Vágó Géza. — Először adták az eperjesi szín­

házban 1905. szept. 30-ikán.

A fenti paródisztikus daljátéknak volt 
szombaton az eperjesi színházban be­
mutató előadása.

Bemutató-előadásnál magával a szinre- 
kerülő darabbal is kell foglalkoznom; 
ámde ezzel a darabbal komolyan foglal 
kozni igazán kár. A darab tartalma zérus, 
irodalmi értéke pedig a zéruson is alul 
van. Paródiának keresztelték el a szer­
zők ezt a farsangi bolondságnak is be­
illő daljátékot Inkább Írták volna oda I 
a cím alá, hogy: • Ján os v itéz»jelenetei 
után készült kom ikus jeleneteknek egy­
m ásra halm ozása.

A közönség jól mulatott a darabban 
előforduló s a szereplők által túlzottan 
bemutatott civilizálatlan zsidó alakokon

A főszerepeket R adnai (Iluska) és 
Szöreghi (Kukoricza Jónás) játszották. 
R adnai énekelt. Azaz énekelt volna, ha 
hangja lett volna. Rendkívül ügyes tánca, 
szimpatikus megjelenése hangszálainak 
fogyatékosságát elfelejtetik nézőivel. A 
közönség pedig rokonszenvének nagy 
tapssal adott kifejezést. Szöreghi volt az 
egyedüli férfi-szereplő, ki nem túlzott 
Szerepét helyesen fogta fel. Kupiéi ügye­
sek. Szóval Szöreghi alakítása tetszett. 
T ihan yi* bárója* egy lehetetlen alak volt. 
Kupiéival sok derültséget keltett s táncá­
val elragadtatta a közönséget. V aradi 
Márton elemében volt, bár ő is eléggé 
túlzott. S zilágyi Etel sokat nevetett a 
színpadon s nem vette észre, hogy a 
közönség az ő alakítását neveti. K allay  
Kornélia úgylátszik indispozicióval küz­
dött Sehogy sem érezte jól magát egyéb­
ként eléggé háládatlan szerepében. Külön 
kell megemlékeznem a táncokról, melyeket 
D évai Boriska, R ajz Irénke, K iss Eszti és 
Tihanyt Vilmos rendkívül ügyességgel 
lejtettek. A tánc betanításáért a dicséret 
Tihanyit illeti.

Vasárnap másodszor került színre:
• Kukoricza Jónás*.

FELVIDÉKI HÍRLAP

«Ripp vau Wiukle,»
— Hétfő, okt. 2. —

Planquett Róbert édes zenéjü operet- 
téje zsúfolt ház előtt került színre, élénk 
bizonyítékául annak, hogy közönségünk 
nem csupán a frivol operetteknek, de a 
komoly zené|ű dalműveknek is barátja 
A szereplők nagy ambícióval játszottak. 
Az előadás minden várakozáson felüli 
volt. Ripp szerepét V aradi Márton ját 
szotta. Szép, tiszta csengésű hangját jut­
tatta érvényre ez este. Különösen a má­
sodik felvonás nagy szóló-jelenete tetszett 
a közönségnek. Játékával is meg voltunk 
e/ alkalommal elégedve Partnere H ar­
kányi Gizella volt. Hármas nehéz szere­
pét nagyon jól oldotta meg. Sikere Lis 
beth és Alice szerepében egyaránt nagy 
volt A harmadik felvonásban az ú n 
levél-áriát a közönség lelkesen megtap­
solta A szereplők mindegyike megérde­
melte azt az őszinte elismerést jelentő 
tapsot, melyben a közönség őket része­
sítette A/, előadás rendezése, a darab 
beállítása is hozzájárultak az est sikeré­
nek emeléséhez. Örvendetes javulást ész­
lelünk a kaiban is. a mi tőkép az új 
karmesternek érdeme, ki különben is 
nagyon jó dirigens

A n n u s k  a.»
-  Kedd. okt. 3. -

Gárdonyinak ezen kedves vígjátéka 
kevés közönséget vonzott a színházba, 
pedig úgy maga a vígjáték, mint az elő­
adás nagyobb közönséget érdemelt volna 
Két új tagja a társulatnak mutatkozott 
be ez alkalomma és pedig R ónai H. 
anyaszinésznö és Borsodi Ferenc Rónai 
ügyes szinésznő s a mennyiben egy elő 
adás után ítéletet lehet mondani, azt 
hiszszük. be fog válni B orsodi szerepé­
ben elég jó volt Bonvivantnak van szer 
ződtetve, végleges ítéletet tehát csak 
bonvivant-szerep után mondhatunk. A 
darabot, mint mondani szokás. Ja sz a i, 
R adnai és lihan yt vitték. Jászai és Radnai 
minden tekintetben rászolgálnakazőszinte 
dicséretre. Ugyanezt mondhatjuk Tihanyi­
ról is Mindháiman a szó legszorosabb 
értelmében remekeltek. T isztái a barát 
szerepét nagyon jól alakította. R ajzQ dön- 
és S zöreghiről is csak jót Írhatunk. D évai 
kis szerepében ügyeskedett.

=  H Í R E K .  =

Október 6 A természet rendje 
ellenére, időben minél távolabbra 
haladunk a magyar dicső tábor­
nokok kivégeztetésének évétől, szi­
vünkben és lelkűnkben annál köze­
lebb érezzük magunkat dicső emlé­
kezetükhöz. Meghaltak ők, a hős 
fiák, mert imádták hazájukat. De 
az ő legyilkolásukkal az egész nem­
zet tőrt érzett szivében, és a bitó­
fák, melyeken kivégeztettek, szent- 
séges oltár lett, melyhez imádkozni 
jár minden idők magyarsága. Áldott 
vérük megtermékenyítette az egész 
magyar földet, vérükből itt-ott — 
mindenütt a honszerelem, az áldozat­
kész szabadságszeretet rózsája fa­
kadt, mely nemessé, erényessé teszi 
a magyart. Ezekben a végtelen 
szomorú időkben kétszeresen nagy 
szükség van arra, hogy lerójjuk irá­
nyukban a kegyelet adóját és erőt 
és hitet merítsünk fényben és dicső­
ségben gyarapodó emlékezetükből

A Kollégium polgársága következő fel­
hívást bocsájtotta ki: „Október6 . Polgái- 
társak! Az aradi tizenhárom véitanú ha­
lálának évfordulóján hazafias emlékező- 
ünnepet ülünk. A Kollégium lelkes ifjúsága 
kegyeletes gyászünnepet rendez ezen a

szomorú napon, melyen a durva önkény 
véres orgiát ült az egyenetlen tusában 
kimerült nemzetünkön s bitóra vitte hős 
vezéreinket Honfiúi lelkesedéssel zarán­
dokolt el mindig városunk hazafias polgár­
sága ez ünnepélyre a Kollégiumba, hogy 
az ősi falak között hálás kegyelettel emlé­
kezzék meg azokról, kik nemzetünk sza­
badságáért vérpadon haltak meg. Szere­
tettel hívjuk városunk lelkes polgárságát, 
hogy együtt tegyünk tanúságot arról, 
hogy nemzetünk nagyjai iránt él keblünk­
ben a hála s ég szivünkben a honszerelem 
lángja. A bécsi kéz ismét működik I ... 
Újra támadásra készül a régi ellenség!.. 
Merítsünk erőt az emlékezésből! Adjuk 
meg a választ! Nem rettegünk! . Jöjje­
tek Polgártársak, mi szeretettel hívunk és 
várunk!“ — Az ünnepély d. e 11 órakor 
kezdődik. Műsor: 1. «Hunyadi László*, 
L«ányi Ernőtől. Előadja a tképző intézeti 
dalkar. Kapy Gyula tanár vezetése mel­
lett 2 Megnyitó beszéd Tartja Mikola 
János, a theol akadémiai testület elnöke. 
3. 'Nyugtalan éjszakák » Irta es előadja 
ifj Kemény Lajos theol 4. Ünnepi beszéd. 
Tartja Mauks Sándor jogásztestületi elnök 
5 'A felhők útja.* Irta Dingha Béla; elő­
adja Zahler Géza VIII o>zt főgimn. tan 
6 . Himnusz. Énekli a közönség. — Este 
a színházban ünnepi előadás. Színre kerül 
• V. László*.

* K in e v e z és . A belügyminiszter 
Am rich Sándor keczerpekléni körjegyzőt 
anyakönyvvezetővé nevezte ki

* A kassai Szt. Imre-kör okt. 3 ikán 
megtartott közgyűlésén br. G hillany Imre 
főispánt és dr. Valyi János püspököt 
tiszteleti tagokul választotta meg.

•* Dr. Mosánszky Titusz orvos 
okt. 3 ikán Kisvárdára utazott, honnét 
csak okt. 15-ikén tér vissza

* Új erdögyakornok. A m. kir föld 
mívelésügyi miniszter a magyarországi 
kincstári erdőket kezelő erdőtisztek lét­
számában Zim ay János végzett erdészeti­
főiskolai hallgatót a sóvári erdőhivatal 
kerületébe ideiglenes minőségű erdő- 
gyakornokká nevezte ki

* Adomány. Thonet testvérek, sáros­
vármegyei földbirtokosok, bécsi lakosok, 
a makoviczai járásban szervezett hunkoczi 
áll. elemi iskola állandó elhelyezése cél­
jából, 1000 Q-öl kiterjedésű, mintegy 
1000 kor. értékű telket adományoztak.

* A király születésnapja Szer 
dán délelőtt, a király születésnapja 
alkalmából, a róni katli. plébániai 
főtemplomban istentisztelet volt, 
melyen az összes katonai és pol­
gári hatóságok is képviselve voltak

* Az önkéntesek bevonulása. Októ­
bernek első napján be kell rukkolni — 
mondja a nóta Ez évben ugyan ez csak 
megszorítással alkalmazható mert ez év­
ben csak az vonul be, a kit még a múlt 
évi sorozásnál katonai szolgálatra alkal­
masnak találtak Az önkéntesek között 
azonban van olyan is, ki önként jelent­
kezett. Az önkéntesek száma ez évben 
a tavalyinál jóval kevesebb. Az önkéntes­
iskola ma nyílik meg s ezzel együtt a 
fiatal hadfiaknak egyévi katonáskodása is.

* Az eperjesi függetlenségi Polgári
K ö r  választmánya k. dden délután saját 
helyiségében dr Csatáry Ágost elnök­
lete mellett gyűlést tartott A választmány 
elhatározta, hogy a kollégiumi fiatalság 
okt 6 -iki ünnepélyén testületileg kép­
viselteti magát A tüggetlrnségi Polgári 
Kör azután egyhangú lelkesedéssel el­
határozta. hogy a koalíciót távitatilag 
üdvözli. A távirat szövege a következő 

Kossuth Ferenc Budapest
Újvárosban,

A inai napon, midőn nemzetünk
hazafias képviselői pártkülönbség nél­
kül egyesülnek megtámadott alkotmá­
nyunk védelmére, örömmel üdvözöljük,
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mint az országos függetlensegi-pártnak 
és a szövetkezett ellenzéknek elnökét; 
úgyszintén a többi hazafias pártok 
vezéreit. Midőn eddigi magatat fásukért 
legnagyobb elismeréssel adózunk, fel­
kérjük egyúttal: tartsanak ki lelkes 
küzdelmükben s ne engedjék a leg­
kisebb csorbát ejteni alkotmányunkon. 

/ z eperjesi függetlenségi és 48-as párt 
megbízásából

Dr. Csatáry Ágost
elnök.

* Az ügyvédi kamara költözködése.
Az eperjesi ügyvédi kamata kedden köl­
tözködött át a Kovács- s a Kossuth Lajos 
utca sarkán újonnan épült szép házába

* Költözködik a szolgabíroság. A
sirokai járás szolgabírói hivatala, eddigi 
rózsautcai helyiségéből a mai napon a 
Főutca 48. sz. ház emeletére költözött

* T isz tú jítás  a jogakadémián.
Jogakadémiánk polgársága szombaton, 
szeptember 30-ikán tartotta meg alakuló 
gyűlését A gyűlést, mint kor- és szün­
idei elnök, M auks Sándor nyitotta meg, 
beszámolván szünidei működéséről Be­
számolóját általános lelkesedéssel vették 
tudomásul s kitartó munkásságáéi t jegyző- 
könyvi dicséretet nyert. Ezek után a vá­
lasztásokat ejtették meg. Testületi elnök 
egyhangúlag újból M auks Sándoi lett 
Alelnök Fáy  Viktor, pénztáros R t/dl 
János, főjegyző Breyer. Irodalmi kör el­
nöke H aasz Béla. Becsüietbírósági inuk 
Jan isch  Tivadar, alelnök Győré Kálmán; 
végül kaszinó-elnök K rizs István lett. 
A választást barátságos lakoma követte 
G ellert éttermében, a mely belenyúlt az 
éj csendes birodalmába Húzta A lex i a 
talp alá valót s a boldog <gólyák* rop­
ták is a ropogós csárdást — egymással. 
Tósztokban sem volt hiány. Elsőnek 
M auks Sándor elnök köszönte meg a 
belehelyezett bizalmat s poharát a Jogász­
testületre ürítette. R tid l János az elnököt 
éltette. Lendületes beszédet tartott még 
Jeszen szky, a ki a független érzelmű pol­
gárokat és a [resti egyetemi polgárságot 
éltette, hasonló kitartásra buzdítva jog 
akadémiánk polgárait is

* Közgyűlés. A Sárosvármegyei Álta­
lános Népnevelőegyesület október 16-rkan 
(héttőn) d. e. 10 ólakor Eperjesen, a vár­
megyeháza nagytermében tartja évi ren­
des közgyűlését, melynek tárgysorozata a 
következő: Elnöki megnyitó Felolvasás; 
tartja Molnár Mária eperjesi áll tanítónő 
képző-intézeti mintaóvónő. Felolvasás; 
tartja Koscs János baitfai áll elemi iskolai 
tanító. Évi jelentés Pénztárnok jelentése. 
Jelentés az eperjesi Tanítók Háza ügyé­
ben Jelentés a Magyar K isdednevelés 
és N époktatá s ügyében. Tisztújítás. Indít 
ványok. Közgyűlés után a Palkovits-féle 
vendéglőben közös ebéd lesz

* Hírek az E.T.V. E.-ből. Az E T
V E. labdarugó-csapata Pethe Ferenc 
művezető vezetésével pénteken indul a 
fővárosba, hogy részt vegyen az Újpest 
Rákospalotai Athletikai Kiub pályaavató 
versenyén Az E T  V. E tagjai egyéb­
ként minden héttőn és pénteken torna 
termükben erősen készülnek a decem­
beri háziversenyre.

* A határ rendőrség ügyében kikül­
dött referens: Selley, felkereste Bartta 
városát, valamint Héthársot és Lubotint 
is. Megbízható fonásból arról értesülünk, 
hogy a határrendőrkapitányságot Bártfán 
szervezik Míg Szvidniken és Lubotinban 
kirendeltség székel, melynek élén egy a 
IX. rangosztályba sorozott fogalmazó áll 
A bárttai hatátrendotkapitány aVIII fize­
tési osztályba kerül.

* Akadémiai ifjúságunk Budapesten.
Az eperjesi joghallgatók testületé október 
2 ikán rendkívüli közgyűlést tartott, mely­
nek egyedüli tárgyát a kedden, folyó hó
3-ikán megtartott egyetemi ifjúsági zászló 
felavatási ünnepélyen való képviseltetés 
megbeszélése képezte. A közgyűlés a fu-
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városi kollégák iránti rokonszenvének az 
által adott kifejezést, hogy az Egyetemi­
kör történetében e fontos momentumot 
képező xászlúfelavatási ünnepélyen 14 tag 
gal képviseltette magát. A küldöttséget 
M auks Sándor testületi e'nök vezette. 
A küldöttség tagjai a következők: Haász 
Béla, Szmerekovszky Béla, Reidl János, 
Kovács Viktor, Holles Béla, HibyénGéza, 
Zádor Jenő, Butykay Ödön, Bucsegh Kál­
mán, Jeszenszky Nándor, Mizsák István, 
Hubert János és Győré Kálmán. A theo- 
logiai akadémiai testület is képviseltette 
magát három taggal, és pedig Kemény, 
Bakay és Jeszenszky theologusok által.

* Egy röpirat. Az eperjesi szociál­
demokrata páit vasárnap reggel éleshangű 
röpiratot osztatott szét a járókelők között. 
A röpirat Bano Iván rendőikapitánynyal 
foglalkozik rendkívül éles, sokhelyütt pe 
dig goromba hangon A röpirat a rendőr- 
kapitánynak a lapunk múlt számában 
ismertetett ítéletével foglalkozik

* A téli vasúti menetrend. Az állam­
vasutak, a Kassa—oderbergi vasút, a 
Ka-sa tornai helyiérdekű vasút téli me­
netrendje a nyárival szemben csak annyi 
különb  ̂get mutat, hog> a direkte türdő- 
vonatok elmaradtak. Egyebekben a menet­
rend semmiben sem változott

* A M T. E. Eperjes; Jogász- és 
Theciogus-Osztalya s/ept 30-ikán tar­
totta < nökválasztó közgyű és t A tis ti ;a 
a következőképpen alakult meg Elnök 
A lauks Sándor jogh., aleinök Air,íz Gy. 
Fái theol, titkár Szem le Nándor theol, 
pénztáros ÁV/<//Janos j' gh ,jegyző Zoltán 
Emil theoiogus A közgyűlés O bál Bélát, 
az Osztály inásodiK tni ga'apítójár, ki a 
túrista - ügyet felvirágoztatta, az Osztály 
tiszteletbeli tagjává választolta

* Turista-kirándulas. tSa|at tudósí 
tónktó'.) A M T. E. Eperjesi Jogász- és 
Theologus-O>ztá!ya okt. 1 jén (vasárnap) 
ismét sikerült kirándulást rendezett di 
S zlav ik  Mátyás tiszteletbeli tag vezetése 
mellen A kiránduláson résztvett Berze 
viczy Elek s az Osztálynak 14 tagja A 
kirándulókat Kriván állomáson két, előre 
odarendelt szekér várta, a melyen Berze- 
vic/én at Balázsfalváig mentek. A szeke­
rekről lesza.lva, nekiindult a csapat a 
meredek s elég láras/tó hegyi-útnak 
Az 1291 m. magas hegylancolat Jaku b- 

jan szky  Sim eny nyergében ebédeltek s 
délután 3 óráig élvezték a leirhatatlanul 
szép s nagyszerű kiiátás.* Az idő kedve­
zett tiszta, verőfényes nap volt A pá- 
zsitos tisztásról látható volt a lublói vár, 
mögötte a lengyelországi hegyek, az egész 
Magas Tatra, a iptói hegyek, az AUcsony- 
Tátra, a gömöri hegyek, a Gyömbér, a 
Király hegy,» gesz Szcpes- é* Sárosmegye, 
a branyiszkói, tnatgitfalusi, eperjes-tokaji 
hegylánc, a zempléni hegyek A pihenő 
után a csapat végigment a gerincen a 
Kuliguráia. honnan tán még s/ebb volt 
a kiátus, és a Feketehegyen fát bocsát­
kozott le Berzeviczére Berzeviczén a víg 
kedvű itjúsag (lurkó ]6zsel és Pi aesenssky  
László körjegyző úr magyatos vendég- 
szeretttet élvezte, a kik még a megrendelt 
két kocsi arát sem akarták elfogadni 
Lelkes leiköszöntőkben köszönték meg 
szives vendegszeretetüket. BerzeviczérŐl 
melegen üdvözölték az Örsz Túristaegylet 
érdemes elnökét: dr lé r y  Ödön közegész­
ségi felügyelőt Legközelebb Sarosmegye 
legnagyobb csúcsára a MmcnV-hegyre 
készülnek a türisták

* Kenyér- es zab-szállítás. A m kit 
kassai III ik honvédkerületbeli csapatok 
kenyér- és zab-szükségletének 1906 jan. 
1-jétől 1906 d'Ctinbei 31 ikéig terjedő 
időre nem közös módon leendő biztosí­
tása 1905. október 23 ikán Kassán, a m 
kir. kassai III ik honvédkerületi parancs­
nokság hadbiztosi osztály helyiségében 
délelőtt 9 órakor tog megtartatni A be­
nyújtandó ajánlatok mintájára, továbbá

a szállítási feltételek iránt tájékozásul 
az illető hirdetmények szolgálnak A szál­
lítási feltételek füzete a m. kir. kassai 
9-ik huvéd gy -ezred 3 ik zászlóalj kezelő­
tiszti irodájában a hivatalos órák alatt 
bármikor betekinthetők és a m. kir. kassai 
III honvédkerületi parancsnokság segéd- 
hivatalok főnökségénél Kassán, ármeg­
térítés mellett, esetleg posta útján is meg­
szerezhetők

* Baleset a szes/finomítóban. N ogács 
András, a s/eszfinomítógyártelep fűtője, 
kedden a kazán körül oly vigyázatlanul 
manipulált, hogy a forró gőz a testére 
áradt, és két kezén s egyik lábán súlyos 
égési sebeket ejtett rajta A veszedelmesen 
megfonázott fűtőt a kórházba szállították 
s ott ápolják A vizsgálat igazolta, hogy 
a munkás saját vigyázatlanságának lett 
áldozata

f Kazánfűtői és stabilgőzgép-kezelői 
tanfolyamok. A kassai allami felső ipar­
iskolában okt 15-ikén külön tanfolya­
mok nyílnak meg oiy géptulajdonosok 
és lakatos-, kovács-, rézmÜ-iparosok ré­
szére, kik a stabil gőzkazánok, illetve 
gőzgépek kezeléséhez szükség s elméleti 
és gyakoilati szakképzettséget megsze­
rezni óhajt|ak és a kiK előzőleg a kazán­
fűtői s lokomobilgép kezelői tanfolyamot 
siseresen elvégeztek. A kazánfűtői tan 
folyamra lölvehetők kazánfűtői gyakoi 
nokok és ezen pályája készülő napszámo­
sok i>, ha a magyar nyelvet bírják s az 
irá -olvasásban jáitasak Beiratkozhatni 

a szabályszerű 6 . illetve 10 kor. be 
iratási díj lefizetése mellett — bármely 
napon Az elméleti tanítás a hétköznapok 
esteli, a gyakorlati demonstrációk a vasár­
napok délelőtti óráiban tartatnak. A tan­
folyam végen teendő kepesítövizsgálatok 
eredményeihez képest a hallgatók a ka­
zánok illetve stabiigözgépek kezelésére 
törvényesen feljogosító bizonyítványokat 
nyernek.

* Halálos kimenetelű baleset. Szón 
tag  János nagysárosi lakos, mint ottani 
tudósítónk jelenti, tat hoidntr egy közeli 
erdőből. Fahoidás közben egy darab fa 
a mellére esett és sűiyos sérülést ejtett 
rajta A szerencsében ember harmad­
napra meghalt.

* Hami> húszkot onasok. Egyik buda 
pesti posta- s táviróhivatalnál a napokban 
hamisított hűszkoronás bankjegyet foglal­
tak le A kereskedelemügyi miniszter ez 
okból rendeletben figyelmezteti az összes 
posta- és táviróhivatalokat, hogy a húsz­
koronás bankjegyek elfogadásánál legye­
nek óvatosak A hamisítványt arról lehet 
felismerni, hogy silány minőségű papiro­
son fényképezés útján készült, színe a 
rendesnél jóval élénkebb, majdnem piros, 
hullámvonalai durva kivitelűek, a magyar 
szövegű oldalon a női tej rajza elmosó­
dott é< torzított, a szöveg részére fen- 
tartott rész pedig az igazi bankjegyénél 
sokkal sötétebb és földes színű ; a száma 
C 48.330.. soiszáma: 1583 Ezek a szá­
mok aránytalanul nagyok és testekkel 
vannak előállítva.

* Megszökött elmebeteg. Bártfa város 
közönsége körében, mint tudósítónk iija, 
nagy feltűnést keltett, hogy az ottani 
kórház elmemegfigyelő osztályából egy 
Szaniszély Bor bála nevű, megfigyelés alatt 
levő nő megszökött. A bárttai kórházi 
viszonyokkal nem vagyunk ismerősök, 
de furcsa világot vet az ottani felügyeletre 
hogy a kórházból s még hozzá az elme- 
megfigyelőosztályból valaki megszökhetik.

* A trafikosok mint képeslap-árúsí- 
tók. A kereskedelmi ügyvivő a kassai 
ipar- és kereskedelemi kamarához intézett 
leiratában eltiltja a tratikosokat — hacsak 
külön rendelettel nem rendelkeznek -  
a képeslevelezőlapok árúsításától A ka 
mara közölte ezen rendeletet a területén 
levő törvényhatóságokkal, figyelmeztes 
sék a tratikosokat, hogy a nevezett cik­

kek elárúsítására jogosító iparengedélyt 
mielőbb váltsák meg.

* A kassai kereskedelmi és ipar­
kamara okt 8-ikán tartandó közgyűlé­
sének napirendjén szerepel többek között:

1. A kamara 1906. évi költségvetése.
2. A felvidéki gyáralapítások érdeké­

ben kifejtendő tevékenység.
3. A kamarai illetékek behajtása a tör­

vényen kívüli állapotban
4 A hadsereg élelmezésére vonatkozó 

feltétfüzetek revíziója.
5 Az osztrák utazóknak hazánkban 

való megadóztatása.
6 . A métern .lőszernek a puhafaszakma 

termelésében, iparában és kereskedésében 
való meghonosítása

7. Kassa városának Liptószentmiklós- 
sal és Rózsahegygyei rövidebb úton való 
telefonösszeköttetése.

8 A megrendelésgyűjtési megbízásokra 
vonatkozó megkeresések és az 1901. évi 
XXV t. c kijátszása

* Kirabolt kirakat. Szept. 30-ikán éjjel 
ismeretlen tettesek Rusenthal Hermanné 
főutcai üzletének kirakatát feltörték s on­
nan minden elvihetőt (lloptak. A rendőr­
ség a tetteseket nyomozza. Az eset kü­
lönben élénken illusztrálja a közbizton­
sági állapotainkat.

* A húsdiagasag ellen Nemcsak ná­
lunk. de Németországban is egyre drágul 
a hús. Boldogok azok a németek, a kik 
a svájci határon laknak ! Mert ezek meg­
teszik azt, hogy nem Németországban, 
hanem Svájcban szerzik be az ebédjüket. 
A dolog nemcsak praktikus, hanem mu­
latságos is Mindennap, de különösen 
szombaton a sétáló közönség átrándul 
Svájcba és miután a töiveny >zerint négy 
font húst vámmentesen szabad bevinni, 
odaát jóvai olcsóbban megveszi, a mire 
szüksége van Az ember magával viszi 
a jól megérdemelt ebédjét, a melyet a 
séta után csak annál jobb étvágygyal 
fogyaszt el. Nagy kár, hogy Svájc Német­
országgal és nem velünk határos.

* Rendelet a cigarettapapírról. A
pénzügyminiszter érdekes körrendeleté 
érkezett e napokban az eperjesi pénzügy 
igazgatósághoz és pénzügyi biztosokhoz 
a dohányjövedéki cigaretták papírjának 
utánzatai s ezeknek eltiltása dolgában. 
A doh.myjövedéki törvények és törvé­
nyt sített szabályok — mondja a körren­
delet — eltiltják a kincstár által dohány- 
gyártmányainak csomagolására, felszere­
lésére és a szivarkák készítésére hasz­
nált nyomtatványoknak és hüvelyeknek 
utánzását, valamint ily utánzott nvoin- 
tatványoknak és hüvelyeknek külföld­
ről való behozatalát, árúba bocsátását 
és felhasználását is. Az utóbbi időben e 
törvényes rendelkezés kijátszása céljából 
oly szivarhüvelyek is hozatnak forgalomba, 
a melyeknél a védjegy, név, cég, címer, 
vagy vállalat a kincstár által forgalomba 
bocsátott szivarkáknál használt hasonló 
megjelölésektől olv annyira észre nem 
vehető csekély eltérést mutatnak, hogy 
az avatatlan vevő az árúk közötti különb­
séget alig ismerheti fel. Ily körülmények 
között utasításul adja a miniszter, hogy 
nemcsak azok a szivarkahüvelyek fogla- 
landók le, melyek a kincstári forgalom­
ban levő szíva, kagvart mányok hüvelyeivel 
teljesen egyezők, hanem ugyanígy kell 
eljárni azokkal a szivarhüvelyekkel is, a 
melyeket nyilván megtévesztési szándék­
ból akként készítettek, hogy a mintául 
szolgált eredeti hüvelytől alig észrevehető 
eltérést mutassanak. Ezek után pedig az 
ezzel üzérkedők ellen a rendes jövedéki 
büntető eljárást indítsák meg.

* Milyen időnk les; ? A Meteor Írja: 
Október eleje esős jellegűnek Ígérkezik 
s csak második negyede és közepetáján 
tül még néhány nappal, vagy pedig igen 
kedvező esetben, vagyis, ha a számító 
kitörések a Napon nagyobb mérvűek 
lesznek: egész 24-ikéig elég derült, mele­
gebb napokat kaphatunk, a mely még

olyannyira is fokozódhatik, hogy rászolgál­
hat a vénasszonyok nyara elnevezésére 
is, s így a szüretelésre kedvező napok 
kerülhetnek. Vége azonban október ha­
vának is már hűvös, nedvesnek ígérkezik 
a bolygók részéről.

* Zemplénvármegye jubiláris dok­
tora. A budapesti tudományegyetem a 
lefolyt iskolai évben három jubiláris dok­
tori oklevelet állított ki, melyek közt egyi­
ket O bláth Mór zemplénvármegyei tb. 
főorvos kapta, a ki félszázaddal ezelőtt 
kapott orvosi diplomát a budapesti tud.- 
egyetem orvosi fakultásán.

* Szép és biztos mellékkereset. Taní­
tók, jegyzők, papok vagy oly egyének, 
kik a szőlészethez csak némileg is érte­
nek és oly vidéken laknak, hol a szőlő 
megérik, vagy a hol a filloxera a szőlőket 
már elpusztította és ennek következtében 
azok újból lennének beültetendők, tehát 
a hol szőlőmíveléssel foglalkoznak: szép, 
állandó és biztos mellékkeresetre tehet­
nek szert, ha címüket beküldik: «H irde­
tési ito d a • Budapest, Váczi-utcza 20jb.

* S z ő l ő b i r t o k o s o k  és szőlő­
telepítők figyelmébe. A szőlőtelepítések és ré­
gebbi ültetvényekben mutatkozó hiányok pót­
lásának eredménye az elültetett oltványok mi­
nőségétől függ Épp ezért nagy fontossággal 
bit minden szőlőtermelő részére tudni azt, hogy 
az ország nagyszámú oltványtelepein hogyan 
fejlődtek az oltványok az elmúlt rendkívüli 
száraz nyár folyamán. Az az oltvány, a mely 
az abnormális szárazság következtében kevés 
levelet és rövid hajtást hozott, a mely a száraz­
ság folytán nem volt képes tartalék-tápanyagot 
magában felhalmozni, soha sem fogja a kívánt 
eredményt adni. Ellenben szépen fejlődött 
oltvány még kevésbbé jó  kezelés mellett is a 
szőlőben mindjobban fejlődik és szakszerű ápo­
lásnál már korán hoz hasznot és bőven téríti 
meg az ápolás költségeit Hogy mely oltvány- 
telepről szerezze be szükségletét az elmúlt nyár 
nagy szárazsága után, azt a szőlőbirtokos egyma­
gában nem igen tudja megítélni, mivel nincsen 
abban a helyzetben, hogy személyes látogatás 
útján szerezzen meggyőződést az egyes telepek 
mikénti kezeléséről és oltványainak minőségé­
ről. Jó  szolgálatot vélünk tehát tenni t. olva­
sóinknak, a midőn arról értesítjük, hogy a 
„ Kiiküllömenti első szóió'oltványtelepu Medgyesen, 
melynek tnlajdonosa Caspari Frigyes, mint ta­
valy, az elmúlt száraz nyáron is, ritka szak­
értelemmel párosult mintakezelés és a nagy 
költséggel berendezett vízvezeték segítségével, 
-  oltványait oly kiváló és kifogástalan minő­
ségre emelte és oly szépen fejlődött anyagot 
képes szállítani, a minőt az ország egy szőlő- 
telepe sem A telep költséget és fáradságot 
nem kiméivé, vízvezetékét megnagyobbította 
olyannyira, hogy száraz időben naponta 3—4 
millió liter vizet volt képes az ültetvényekre 
vezetni. Ennek következtében az oltványok 
oly ideális fejlődést nyertek, hogy ezen telep 
az ország egy látványossága, melynek meg­
tekintése a többi oltványtelepbirtokosoknak 
csak hasznára válnék, különösen, ha a látotta­
kon okulva, a jövőben szintén nagyobb ter­
jedelmű vízmüvekről gondoskodnak, hogy ők 
maguk is abba a helyzetbe jussanak, ily szépen 
fejlődött és kiváló minőségű oltványokat szállít­
hatni. De nemcsak oltványteleptulajdonosok, 
hanem vincelléregyletek-, szőlőbirtokosok- és 
minden a szőlőtelepítés iránt érdeklődőnek 
ajánlhatjuk ezen mintatelep személyes meg­
látogatását, hogy személyesen meggyőződjenek 
a szőlötelep nagyszerű állapotáról és hogy 
megismerjék a megöntözés nagy értékét. fS.j

* Léghajó-felszállás Kassán. A Kassai 
Sporttelep igazgatója már hosszabb ideje 
tárgyalást folytat az országos hírű katonai 
léghajóssal, K ral Sándor tűzerfőhadnagy- 
gyal, ki vakmerőségének nem egy veszé­
lyes felszállással adta már tanújelét. De 
nemcsak bátor és vakmerő léghajós a 
Magyar Aeroklub kapitánya, hanem ki­
váló, tudományosan képzett katonai lég­
hajós is; bizonysága ennek az is, hogy 
jelenleg is a hadügyminisztérium részéről 
a németországi nagy császárhadgyakor­
latokhoz küldetett ki, az ottani kaionai 
léghajózás tanulmányozása céljából. Kral 
főhadnagy jelenleg is még Berlinben tartóz­
kodik s onnan küldte azon értesítését, 
hogy hazaérkezése után azonnal — körül­
belül október 12 -ike körül — készséggel 
tesz eleget a Sporttelep meghívásának és 
az Aeroklub«Turul* léghajójával hajlandó 
egy léghajófelszállást Kassán rendezni

* S z e rk e sz tő i ü zen etek . 
1/Hiten. Ön a szenvedésről énekel. Mit tudja 
Ön, mi a szenvedés5 Mi tudjuk csak, a kiket 
az Önéhez hasunió poémákkal keresnek fel.
— Dr. Színi. Szívből gratulálunk! — ha. Igyek­
szünk beletörődni. Reméljük, beküldi hama­
rosan az új címet. Akkor majd bővebben Üdv!
— Jancs vitéz. Legközelebb sorra kerülnek. 
Készséggel fogadjuk ezentúl is.

Kiac^jai n szcrkcM ztönég;.
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FELVIDÉKI HÍRLAP 1006. okt. 4., csütörtök
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V asúti té li menetrend.
Érvényes 1905. évi

Orló— E perjes— Budapest

október hó 1-től.

Orló . . . ind. 1 — C*ak Illő 
é» pétit 9 0 6 ,* 1 36, /n

Héthárs . . — 600 r 949„ 226 „ ~
Kisszebcn — 623,, 1009,, 242 „ “
Eperjes megálló „ — 6 8 6  „ 1036,, 3  06 „ —

E p e r j e s  érk. | — 6  89 ,, 1 0 «  , 309,,

B p e r j e s  ind. 5 0 6  r 7 2 0 ,* 1046., 3  19 ,, 7°8 t

A bős . . érk. 539 ,, 7 86 ,, 1 1 H., 343,. 740,,
Kassa . . érk. 614„ 830 „ 1136,, 418,, 840„
Budapest . érk. 1 30,/m 1 30,/m 880 , 1000 4 638 r

Budapest--E p e r je s --O r ló ;

Budapest. . ind. 740 r 7 6 0  r 218</m 900/ 940 /

Kassa . . . ind. 1 246/7/ 426,04 7 3 0 , 547 r 740,*
Abos . . érk. 106 ,, 449 ,, 7 « . . 6 ‘ 4 ,, 803,,

érk. 1 *7 ,. 518 ., 90 0  ..
Vas. es 
csiiiört

646,, 8 8 6 ,,

ind 1 42 ,, 628 ,, 937 4- 700 .*  —
Eperjes megálló 146 ,, 533„ 943 ,, 7°5 „ —
Kisszeben érk. 2 >o,, 604 , 1016,, 736,, —
Héthárs . . „ 227 „ 628 „ 1040,, 758,, —
Orló . . 306 „ 7 1 0 „ -  1840 „ —

E  p e r j  e s — B á r t f a :
H p e r j e s  ind. 7 18 de — 5 33,/m -  -

Bártfa . . . érk. 9 18., — 7  25 , — I ~

7+6 / 
836 „
9 0 0 ,,
931 ..

1006..
1037.,
1116., 
816 ,

10-u , 
1106 ,, 
1160,,

B á r t f a  —  E p e r j e s :
Bártfa . . . ind. — — 1135 de
E p e i • jó s*  érk. -  : - 1 30,/m

hétfő és j
130 *  931 „ pénttk 1650 „

Szepesseg fele i n d u l  a vonat:
Hétfő. pént.

Eperjes megálló ind. — 6 55 r — — |305 du —
EPERJES érk. — 659 r — — 309 , —

7 0 5  /EPERJES . ind. 605 r 7 20.// 1218.,« 1218./M 319„
Abos . . . érk. 5 39„ 785,, 1245,, 12+5 3+3 „ 7 4 0

Abos . . . ind. 584 ,, 809 12M„ 1 1 0 ,, 430 ,, 7 *9 .,
Margit falu . érk. 635,* 8 54 „ 126,, 155,, 5 ‘5,. 817,,

ütmitibdny 705 „ 11 15 „ 330 „ 330 „ 600 t 848
inch kuf.i 9-5 — 5 45 11 545 „ 825 .. —

Szepesolaszi 714„ 930,, 146., 232„ 550,, —
Var*//a 800 „ 1045 ,, 310 „ 310 „ 727 „ —

Igló . . . 748,, 1005,, 211.. 3°8 625,, 9 0 2 ,
Lict* . . 8 15,, 1040 „ 355 „ 355 „ 720 „ —

Poprád . 835 ,, 1105,, 246 407,, 720,, —

Szepesség felől é r]k é z i k a vonat
Poprád . . ind. 3 0 0  r 625 , 836,* 12+0,/m 535 du 883 ,
Abos . . . érk. 644 808 , 1125 3+8 , 813/ 1 1 1 2 .,
Abos . . ind. 618 .. 820 , 1136 451 „ 823 „ 1123 ,,
E p o r j i * * ► érk. 646 „ 85*„ 1203./« 518„ 900 „ 1160,.
Eperjes megálló,, 705, 1 — | — 533 , : -  ! —

■=T=— ]—=T= -  •= r= ~ = T = -= = i= = - n

l A gulyvészi lőpormalom
J|j (Sárosvármegye)
1 mely igen jövedelmező (biztosított 
| lőporszállítás a cs. kir. hadügyminiszté- 
' rium részére),

I szabad kézből eladó.
Közelebbi felvilágosítást nyújt

Ib-=icr-i==I±~=

K itz b ich ler  Dívik,
K a s  fia. régi Szepsiút I. ss.

2838—1905. tkvi s*.

Árverési hirdetmény kivonata.
A kisszebeni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

a benyújtott kérelem következtében a dr. Prokopovitsch Béla 
kisszebeni ügyvéd által képviselt Krupa Pál alsószalóki lakos­
nak K ru p a  U rbán  alsószalóki lakos elleni 200 kor. töke, 
ennek 1904. évi szeptember hó 7-ikétől járó 5° 0 kamatai, 
52 kor. 80 fillér eddigi, 14 kor. 50 fillér jelenlegi s még fel­
merülendő költség kielégítése végett az 1881 : l-X  törv.-czikk 
144 g-a alapján s a 146. és 15c §-ai értelmében az alsószalóki 
104 sz. tjkvben foglalt A. 1 .1 IX sor-, továbbá 102 ,432 434 '</., 
723., 1464., 1787., 2409/ti., 3043, 3045, 3047, 3049, 3052, 3061/a., 
3370, 3372, 3374, 3376,a., (4105 4108.), 4127., 49'»0., 5211. hr. 
számok alatt bevezetett */8 úrb telekből és az ahhoz tartozó 
erdő- és legelöilletöségből álló, Krupa Urbán végrehajtást szen­
vedőt megillető ingatlanra az ezennel 0 66  koronában megálla­
pított becs- és kikiáltási árban a C. 5. sorsz. alatt özv. Krupa 
Mária és a C. 7. sorsz. alatt özv Krupa szül. Novák Zsuzsanna 
életfogytiglani szolgalomra való tekintet nélkül a végrehajtási 
árverést elrendeli s azt, valamint a megállapított feltételeket 
ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés AlsésuilJk községházában 1 9 0 5 . évi 
n o v em b er  13-ik  nap já n  d. e 10 ó ra k o r  fog megtartatni 
a következő, úgy a tkvi hivatalban mint Alsószalók község­
házában kifüggesztett s megtekinthető feltételek mellett:

1 . Kikiáltási ár a fent megállapított becsár.
2 Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási áron alul 

is eladatni fog.
3. Árverelni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 

1 0 °'0-át, vagyis 6 6  kor. 60 fillért készpénzben, vagy óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezeihez lefizetni.

Kir. jbíróság, mim tkvi hatóság.
Kisstebtn, 1905. augusztus 31. K o r/ih ia  K atii,

kér. atfdr,isH ti.

Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomá­
sára hozni, hogyakassai BAUKRNEBL-féle kitűnő

Koronasört
naponta frissen töltve, palackként ü-X- fillér 
árban minden mennyiségben házhoz szállítjuk 
Palacksörben hav i abonnemeul-nt is elfogadunk, 
naponta házhoz szállítva a sört.

G e llé rt  T e s t v é r e k ,Teljes tisztelettel

Bauernebl féle sörraktál

c> ii“i i n ÖNÓg’ü íüííí

must
.+ »—<>•<>*to*- hUt.-ként \  írt. »<>*>•<»< ♦  

Ugyanott 500 hlit. e^y tömegben megvehető.

O m e g m o lo ,  őszi duráncai barack.
rétes-alma postaládánkint 1 frt.

Előleges pénz beküldése niellett szállít.

Zöldpaprika,ugorka. Paradicsom
postaládánkint S O  krajcár.

Szabó Géz a. CxonqnUl.

r' / v
Van szerencsém Eperjes város és vidéke nagyérdemű közönségének szives K  

tudomására hozni, hogy F Ő u t C í l  3 7 .  S 4 5 B . Paulusz-féle házban 
levő, egész újonnan s a legmodernebbül átalakított

r ö f ö g -  é s  d i y a t é r i t i z l f t t e n i e t
az őszi és téli idényre az e szakmába vágéi mindennemű cikkekkel a legolcsóbbtól 
a legjobb minőségig, rendkívül nagy választékban dúsan felszereltem. I

Raktáron tartok a mai kor legkényesebb igényeinek megfelelő női divat­
kelm éket, flanelleket, velour, piqué- és atlasz-barchettokat, melyeknek mos- 
hatóságáért szavatolok; továbbá vászonnem üeket, kendőárűt, ágy- és asztal­
terítőket a legízlésesebb és legdúsabb választékban, úgy mint e szakmába vágó 
minden árúkat, eső- és napernyőket, tricot-árúkat; f é r f i -  és n é i i  divat­
cikkeket, u. m. ingek, gallérok, kézelők-, nyakkendőket stb.

Nem költők sokat reklámokra, mert én vevőimnek fizetem a reklámot olyképen, 
hogy a legkisebb haszonra eladott árúim még ellenségeimet s versenytársaimat is annak 
elismerésére kényszerítik, hogy a legszolidabb üzleti elvekkel lépek a n. é. vevőközönség 
elé, kérve mindenkit, a kinek e szakmába vágó árúkra van szüksége, látogassa meg 
F ő u t c a  3 7 .  hz. u .  árúházamat, hogy közvetlen meggyőződést szerezzen 
árúim minőségéről, méltányos árszabásomról, szolid és pontos kiszolgálásomról.

A nagyérd. közönség szives pártfogásába
ajánlja magát __________

r v  c

2839—1905. tkvi sz.

Árverési hirdetm ény kivonata.
A kisszebeni kir. járásitíróság, mint telekkönyvi hatóság 

a benyújtott kérelem következtében a dr Prokopovitsch Béla 
kisszebeni ügyvéd által képviselt Vaskovszki Pál és neje szül 
Dzura Anna szepesolaszii lakosoknak, a loppiczcr György 
kisszebeni lakos, ügyvéd által ügygondnokait ismeretlen tar­
tózkodása S v e c z  G y ö r g y e lleni 184 kor. töke, ennek 1902. évi 
január hó 1-jétöl járt) 8*/« kamatai, 126 kor. 2 0  till. eddigi, 
valamint 15 kor. 50 fill. jelenlegi s még felmerülendő költség 
kielégítése végett az 1881 : LX. t.-cz. 144. $-a alapján s a 146 
s 156. §-ai értelmében az alsószalóki 135. sz. tjkvben foglalt 
A I 1—32. sor-, 34/á., 171, 514/<i. (522, 555/3.), 1288., 1291., 
1516 <i., 1564., (167-1677. , 1731., 1830., 2014/ti., 2366 , 2432,«i.,
2513., 3175 7/., 3187., 3583. (3795—3801, 3802/a.), 3921., 3925. 
és 4866. hr. sz. alatt bevezetett úrbéri telekből és az ahhoz 
tartozó 23. sorsz. alatti erdő- és legelöilletöségből álló. a B. 
7. sorsz alatt - „-ed részben Svecz György végrehajtást szen­
vedő, inig a B. 6 ,8 . ,  9. sorsz. alatt u -ed részben Svecz 
Jánosáé sz. Hurrajt Mária, kiskorú Svecz Pál, Anna és János 
tulajdonostársak nevére irt és az 1881 : LX. t.-czikk 156. §-a 
alapján egészben elárverclendö ingatlanra azzal, hogy ebből 
4 i4-ed részre a C. 1. sorszám alatt Szpodnyik Márton javára 
bekebelezett életfogytiglani lakási és fentartási szolgalom, to­
vábbá 8/,4 ed részre a <\ 3. sorsz alatt özv. Svecz sz. Hurrajt 
Mária javára bekebelezett özvegyi jog mint szolgalom nem 
érintetik, az ezennel 310 koronában ;

továbbá az alsószalóki 241. sz. tjkvben foglalt szabad 
birtokból a B. 434. sorsz. alatt >/,*M-ud részben Svecz György 
végrehajtást szenvedő, míg a B. 19., 20., 22., 435., 436., 437. 
sorsz. alatt Szpodnyik Pál, Szpodnyik György, Svecz Jánosné 
szül. Hurrajt Mária. kk. Svecz Pál, Anna és János tulajdonos­
társak nevére irt részben és az 1881 L X  t.-cz. 156. §-a
alapján egészben elárverezendő \'6M-cd ingatlanra azzal, hogy 
a C. 142. sorsz. alatt özv. Svecz szül. Hurrajt Mária javára 
9 „ M-od részt terhelöleg bekebelezett özvegyi jog mint szol­
galom nein érintetik, az ezennel 60 koronában .

továbbá az alsószalóki 244. számú tjkvben foglalt A. 1. 
1—3. sor- és 2221.. (2254—5.) és 4956. hr. sz. szabad birtok­
ból a B. 20. sorsz. alatt 1 l08-ad részben Svecz György végre­
hajtást szenvedő, míg a B. 7 , 8., 9., 10., 11., 13., 19., 21.. 22..
23., 24., 26—41. sorsz. alatt ,öT/,08'»d részben Szpodnyik Már­
ton, kiskorú Szpodnyik György, Szpodnyik János, Szpodnyik 
Pál, kiskorú Szpodnyik György, Svecz Jánosné szül. Hurrajt 
Mária, Szpodnyik Jánosné szül Szpodnyik Anna, kisk. Svecz 
Pál, Anna és János, Szpodnyik Márton, Brutvan Szpodnyik 
János. Vlahacs Brutvan Szpodnyik Mária, Krupa Brutvan 
Szpodnyik Anna, Brutvan Szpodnyik Márton és kisk. Brutvan 
Szpodnyik Erzsébet, Szpodnyik Zsuzsanna, Szpodnyik János. 
Totncsik Szpodnyik Zsófia, Streiyccz Mária, kisk. Strelyecz 
József, Tomasko György né szül Marcsisovszki Anna, Tomics 
Józsefné szül Szpodnyik Zsuzsanna. Marcsisovszki Istvánné 
szül (irega Mária és Grega István tulajdonostársak nevére 
irt és az 1881 : LX . t.-cz. 156. Jj-a alapján egészben elárverezendő 
ingatlanra azzal, hogy a C. 2. sorsz. alatt özv. Svecz szül. Hurrajt 
Mária javára bekebelezett özvegyi jog és a C. 4. sorsz alatt 
özv. Szpodnyik szül Jass Júlia javára bekebelezett özvegyi 
haszonélvezeti jog nem érintetik, az ezennel 324 koronában;

végül az alsószalóki 247 sz. tjkvben foglalt A. I. 1—2. sorsz.,
2150., 2218. hr. sz. szabad birtokból a B 3. sorsz. alatti be­
jegyzés szerint 1 l4-od részben Svecz György végrehajtást szen­
vedő, inig 11 ,e-od részben a B  4 - 7 , 9 - 1 5  sorsz alatt kisk. 
Svecz Pál, Anna és János, Figula szül. Rajcsula Anna Rajcsula 
József, Rajcsula János, Banyik Mária. Marczinko József, kisk. 
Marczinko János, Adám és Mihály tulajdonostársak nevére 
irt és az 1881 : LX t -ez. 156. $-a alapján egészben elárvere- 
lendö ingatlanra azzal, hogy ebből 4/,#-od részt terhelöleg a 
C. 1 sorsz alatt Svecz szül Hurrajt Mária javára bekebelezett 
özvegyi jog mint szolgalom nem érintetik, az ezennel 64 ko­
ronában megállapított becs- és kikiáltási árban, a végrehajtási 
árverést elrendeli s azt, valamint a megállapított feltételeket 
ezennel közhírré teszi

A nyilvános árverés Alsószaloi6 községházában 1 9 0 5 . évi 
n o v em b er  hó  13 ik  n ap já n  d é le lő tt  11 o ra k o r  fog meg­
tartatni, a következő, úgy a tkvi hivatalban, mint Alsószalók 
községházában kifüggesztett s megtekinthető feltételek mellett;

1 Kikiáltási ár a fent megállapított I/ecsár
2 Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási áron alul 

is eladatni fog
3. Árverelni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 

10° ú-át. vagyis 31 koronát, 6 koronát, 33 koronát és 7 koro­
nát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez lefizetni

Kir. jbíróság, mint tkvi hatóság.
Kisszfben, 19o5. augusztus 31. K oc/tiltd  K atii,kir aitdré'Hré

Hivatal-
s z o lg a
esetleg félnapos 
kerestetik.
Cím a kiadóhivatalban

Megbízhat!) és szorgalmas

Ügynökök
olyan vidékről, a hol a 
szóló megterem és szőlö- 
míveléssel foglalkoznak és 
a hol a biluxéra pusztítá­
sait már megkezdette vag\ 
pedig a hol szölöultctéssel 
foglalkoznak szép, állandó 
és biztos mellékkeresetre 
tehetnek szert, ha címüket 
közlik HEGYI LAJOS sál 
Budapest, Király-utca 13 ,1

Az elmúlt 
rendkívüli 

száraz nyár 
folyamán 
ismét a

K ü k ü l l ő m e n t i
Első Szö löoltv ánytelep
(T il i ld a n t i:  C iS P tm  FRItTES. MEOCTES. 74., I  - IM ü K m i h )
volt az egyedüli az egész országban, mely oltványait 
< riás! mennyiségű naponta 5 millió liternyi vízzel 
öntözte s ennek folvtán az egyedüli szölötelep, a 
melv ez évben is valóban szép és minden tekintetben 

kifogástalan minőségű szőlőoltványokat szállít. 
Kipíi  árjegyzék i z é m é i  i l i i m i r i - l i v é l l i l  ingyen é t  bérmintvi.

Nyomatott Kósch Árpúd könyvnyomtató-intéaetében Eperjesen.
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